

Izhaja ob 4. zjutraj. Stanje mesečno Din 45... Uredništvo: Ljubljana, Kraljeva ulica št. 5/L.

JUTRO

Dnevnik za gospodarstvo, prosveto in politiko

Upravištvu: Ljubljana, Prešernova ulica št. 54. Podružnici: Maribor, Aleksandrova št. 13...

Ljubljana, 2. marca.

Vseameriška konferenca na Kubi je za cel mesec prekinila francosko-ameriška pogajanja za sklep mednarodnega pakta proti vojni.

Kakor znano, se stališči Pariza in Washingtona o predmetu temeljno razlikujeta. Francoski zunanji minister Briand je pripravljen vsak trenutek skleniti s severno-ameriški Zedinjeni državi pakt...

S širokega stališča človečnosti in civilizacije je sleherni vojna napad na stabilnost človeške družbe in se mora v skupnem interesu odpraviti.

To besedilo je dovolj jasno, da se vedijo pomanjkljivosti ameriškega predloga in velike nevarnosti, ki bi jih rodil tak pakt...

Ameriški načrt se tudi ne strinja z določbami locarnske pogodbe, ker ne bi smela niti Francija niti Anglija pomagati Belgiji...

Vsi ti pomisleki so dovolj tehtni, da Francija odklanja protivojni pakt, kakršen se je rodil v glavi ameriškega državnega tajnika za zunanje zadeve.

Madžarsko-nemška manišinska stranka v Rumuniji Bukarešta, 2. marca g. V političnih krogih govornjo, da nameravajo narodne manjšine...

KDK se bo samo začasno vrnila v parlament Proračunske razprave se ne bo več udeleževala

Po dvodnevni razpravi je klub KDK v načelu sklenil odhod iz parlamenta, prepustil pa predsedstvu odločitev, kdaj naj se to zgodi

Beograd, 2. marca, 1. Današnji dan je prinesel nove dokaze, kakšnih sredstev se poslužuje režimska večina, da bi pretihotapila državni proračun...

S tem, da je vladna večina neloyalno zlorabila odstopnost KDK je pa, ako je še tega bilo treba, doprinesla najboljši dokaz...

Z vsem tem postopanjem sta vlada in njeni večina naravnost vsilila KDK edino mogočo odgovor, t. j. da KDK pri takem proračunu z nobeno kretno več ne sodeluje...

Kakor znano, je klub KDK na včerajšnji svoji seji na željo obeh predsednikov odločil svojo definitivno odločitev o nadaljnji taktiki na danes.

Z ozirom na izredne politične razmere, o katerih je včeraj predsednik Stjepan Radić razpravljal z vladarjem...

Odhod zunanjega ministra dr. Marinkovića

Minister zatrjuje, da se gre le zdraviti in da nima nikake politične misije. — V Ženevi se bo kljub temu sestal s prijateljskimi državniki.

Beograd, 2. marca, p. Danes ob 4. popoldne je odpotoval zunanji minister dr. Marinković za ekspresom v Ženevo.

Beograd, 2. marca p. Danes popoldne so imeli bosanski radikalni posvetovanje, na katerem so razpravljali o svojih internih zadevah...

ciil in proti stalnemu izigravanju interesov prečanskih kraljev.

To svojo odločnost bo najavila s posebno deklaracijo in jo dokazala s celo vrsto važnih in dalekosežnih nujnih predlogov.

Poseben odnošaj je nastal med KDK in predsednikom Narodne skupščine dr. Perićem, ki je s svojim postopanjem izrazil dogodke zadnjega dne...

V vladnih krogih je danes vladala silna nervoznost, kakšen bo sklep KDK. Vsi se zavedajo, da bi njen odhod iz Beograda ustvaril mučno situacijo.

Za jutrišnjo sejo ima KDK pripravljene več predlogov, najvažnejši med njimi je nujni predlog poslanca dr. Šuteja in tovarišev, ki zahteva anketo radi nečestitih korupcijskih afer...

Razpoloženje v krogih poslancev KDK je bilo nocoj silno borbene. V klub so ves dan prihajale izjave iz vseh prečanskih krajev...

Vladna večina bi rada sprejela kar ves proračun naenkrat

Včerajšnja celodnevna seja Narodne skupščine

Radikali so lahko poslanci tudi proti izrecnim določilom ustave in zakona. — Sprejeta proračuna ministrstev pravde in prosvete. — Vedno novi spopadi med radikali in zemljoradniki

Beograd, 2. marca, p. Narodna skupščina je danes popoldne in popoldne razpravljala o proračunih ministrstva pravde in ministrstva prosvete.

To postopanje vladne večine na sejah Narodne skupščine je še povečalo ogorčenje v vrstah opozicije in še bolj poslabšalo odnošaje med KDK in vladno večino.

Mandat Vladka Perežanina

Beograd, 2. marca p. Današnja seja Narodne skupščine se je začela ob 10. popoldne. Po odobrenju zapisnika snošne seije je predsednik dr. Perić prešel na razpravo o poročilu verifikacijskega odbora mandata posl. Radka Parežanina...

Nastas Petrović: Vi imate seje do pol 10. ne da bi kdo vedel za to. Jaz sem se že snočil prijavil za besedo.

Post. Kokanović: Sramota, kar počne predsednik, sramota, da je sploh predsednik.

Prišlo je do medključev in ogorčenega prekanja. Ko se je nemir nekoliko polezel, je predsednik kaznoval posl. Kokanovića s pismenim ukorom.

Za radikale zakoni ne veljajo

V nadaljevanju svojega govora je Voja Lazić povdarjal, da je poslanec Vilder ze 18. oktobra l. l. v svoji predstavi osporil Radku Parežaninu kvalifikacijo za narodnega poslanca.

Nato se je hotel besedo g. Nastas Petrović ki je predvse ostro protestiral proti postopanju vladne večine o priliki snočnega glasovanja o proračunu.

Po govoru Nastasa Petrovića je dr. Perić zaključil debato in odredil glasovanje. Vladna večina je sorazno in ob viharjih protestih zemljoradnikov odobrila poročilo verifikacijskega odbora in verificirala Parežaninov mandat.

Proračun ministrstva pravde

Nato se je hotel proračunska debata. Ker je bil v snočnici seji v splošni debati sprejet proračun vzhodne države...

naj Narodna skupščina sprejme proračun, kakoršen je predložen.

Čudno glasovanje

Med tem so se zemljoradniki zopet vrnili v dvorano. Takoi po otvoritvi debate se je javil k besedi zemljoradnik Dimitrije Vujić in vprašal predsednika, ali ima še toliko časa...

Prosvetni proračun

Beograd, 2. marca p. Popoldne se je nadaljevala v Narodni skupščini podrobna proračunska razprava. Predsednik dr. Perić je hotel takoi preiti na razpravo proračuna ministrstva prosvete...

Predsednik dr. Perić je to zahtevo odklonil, kar je odobrila tudi vladna večina, ki je prešla nato na razpravo o proračunu ministrstva prosvete.

Ekspozice prosvetnega ministra

Prosvetni minister Milan Grol je podal daljši ekspozice o prosvetni politiki. Uvodoma je naglašal, da je pri sestavi in razpravi proračuna svojega ministrstva sodeloval le kot navaden poslanec v finančnem odboru...

Minister je dalje naglašal, da je treba tudi na univerzah uveljaviti princip štedenja. Od naše matine države, ki ima na razpolago le skromna sredstva, se ne more zahtevati, da bi se v tem pogledu postavljala v isto vrsto z angleškimi in ameriški univerzami...

Izdelani so že zakoni o osnovnem in srednjem šolstvu ter o univerzah kakor tudi zakon o učiteljski. V kratkem bo imela Narodna skupščina priliko razpravljati o njih.

Tudi prosvetni proračun sprejet

Po ekspoziciji ministra Grola se je začela debata, h kateri so se javili vsi člani zemljoradniškega kluba in socialist Petelan. Zemljoradniki so se v svojih govorih zelo simpatično izražali o KDK ter naglašali, da sta vlada in vladna večina izvedla svoji udar proti opoziciji samo zaradi tega, da bi lahko izglasovali proračun brez kontrole...

Hrvatski federalist dr. Pavelić je obširno govoril o zapostavljanju Hrvatov. Zunanji govornik dr. Kraft je ostro kritiziral prosvetno politiko napram nemškimi manjšinam.

Zemljoradnik Kokanović izkjučen od treh sej

Pred zaključkom se je pred edn Narodne skupščine dr. Perić predlagal naj se zemljoradnik Kokanovića kaznuje z izključitvijo od treh sej, ker je žalil nioga, dr. Perića kot predsednika Narodne skupščine, češ, da je sramota, da sedi na tem mestu, ker ni predsednik skupščine, mar...













Zane Grey:

Železna cesta

Roman.

»Ne umejte me napak.« je nadaljeval Neale. »Moj namen ni, da bi vam pokazal vrata. Toda če ste naveščani, lahko greste. Sam bom vodil kolono... Čez deset dni bodo tračnice tukaj; napraviti hočem most preko te jame, da pojde praga dalje. V tem stanju ne sme biti več ovir... Skoro pet tisoč ljudi dela na pragi; približujejo se od dne do dne. Njih misel je samo ena: uspeh. Ura zmaga U. P. R. se bliža. Še malo in tira se strneta... Colohan, odločite se. »Na to se lahko zanesete!« je iskreno odvrnil Irec. »Čakam vaših povelj.«

69

umaknil. Nato je sel prinesel enemu izmed inženjerjev, ki sta sedela pod senčnikom, brzojavko; ta brzojavka je bila menda povod šepetanju, ki se je začelo med njima, ko je sel odšel. Nazadnje sta nekam izginila in Neala, ki se je resno lotil dela, ni motil ničče več, dokler ga ni zvonec poklical k večerji.

Neale je jedel z delavci za eno izmed skupnih miz in je bil kar najboljši volje. Irci so se povsod zaljubljali vanj. Nič dolgo mu ni bilo treba govoriti z njimi, da se je uveril: številka deset je bila vsem tem ljudem v zasmeh. Nekam izprezmenjen se je Neale ločil od vesele, šaljive družbe ter odšel brez pravega namena na izprehod.

Globoko v dolini je bil že mrak, a vrhove gričev je še obsevala dnevna svetloba. Hladni nočni zrak je človeku dobro del po vročem dnevu. Hladil mu je obraz. In molčanje, tema in zvezde — vse to ga je pomirjevalo. Osamljen volk je tulil nekje na višinah in njegovo zategnjeno, tožno zavijanje ga je spominjalo Slingerlandove kladare. Od te pa do misli na Allie Lee je bil samo korak; iznad zamotanih nalog novega posla mu je zblodil duh med sence starih upov, dvomov in strahov.

Ko se je vrnil v šotor, je zagledal v žoltem soju svetilke zložen papir, ki je ležal na mizi. Bila je brzojavka, naslovljena nanj. Vsebina je velela, da naj po svoji vesti odloči o tem, ali plača zaostale mezde in obdrži dosejana inženjerja. Podpis: Lodge. To sporočilo ga je osupnilo. Ničesar drugega ni moglo pomeniti kakor to, da je na njem, ali naj dobita Blake in Coffee plačo za delo, ki sta ga bila opravila, in naj vohče ostaneta na svojem mestu. Ko si je še belil glavo, da bi uganil starejšinove namen, sta stopila inženjerja v šotor.

»Čujta, kaj pravita o tem?« Neale je porinil brzojavko preko mize.

Prečitala sta jo. Coffee je vrgel svoj plašč na pograd in si je nato zapalil pipo.

»Kaj pravim o tem? To, da izgubim tri mesečne plače — devet sto dolarjev.« je odgovoril in puhnil oblak dima proti stropu.

»Jaz pa šest sto,« je dodal Blake.

Neale se je naslonil nazaj in je uprl oči v svoja pomočnika. Čutil je, da se v njunem vedenju nekaj zagonetno izpremenja. Očividno je dozorevala važna odločitev.

»Na meni je, kako si raztolmačim šefovo sporočilo,« je rekel Neale. »In prav nikakega namena nimam, da bi vam utrgal zaostanek plače ali da bi vas odslovil.«

»Bržkone boste storili oboje — če se ne sporazumemo,« je menil Coffee.

»Nu, ali se mar ne moremo sporazumeti?«

»To se bo videlo,« je bil skrivnostni odgovor.

»Vedita, gospoda, da vam potrebujem,« je zamišljeno povzel Neale. »Težka dolžnost nam je naložena. Med tem, ko bomo delali za silni most, se moramo že lotiti gradnje stebrov... Kdo ve, kako se sam obnesem. Bože moj, tudi jaz sem že kdaj zagrelil kako napako. Ne čutim se upravičenega, da bi vaju obsojal. Pustimo čenče o minulih stvareh in pojdemo z novimi močmi na delo.«

Neale je čutil, da bi jima moral ta predlog pokazati vse vprašanje v drugi luči; nadejal se je, da ga sprejmeta s hvaležnostjo, ako že ne znavdušenjem. In kar poparilo ga je, ko je videl, da se je zmotil.

»Hm! Nu, saj bo še jutri prilika, da se pomenimo o tem,« je zajehal Coffee.

Neale je opustil vsak nadaljni poizkus zblizanja; kako uro se je še ukvarjal s svojimi zapiski, nato je legal spat.

Mali oglasi - large advertisement banner with contact information for advertising services.

Obiti - small advertisements for various services and products.

Učenko - advertisements for educational and training services.

2000 Din - advertisements for financial and legal services.

42 garderobnih omari - advertisements for furniture and home appliances.

Trgovino - advertisements for retail stores and goods.

Posestvo - advertisements for real estate and property.

Stanovanje - advertisements for rental properties.

Novozidano hišo - advertisements for newly built houses.

Kupim - advertisements for items being purchased.

Novozidano hišo - advertisements for newly built houses.

Novozidano hišo - advertisements for newly built houses.

Novozidano hišo - advertisements for newly built houses.

Novozidano hišo - advertisements for newly built houses.

Novozidano hišo - advertisements for newly built houses.

Novozidano hišo - advertisements for newly built houses.

Novozidano hišo - advertisements for newly built houses.

Novozidano hišo - advertisements for newly built houses.

Novozidano hišo - advertisements for newly built houses.

Novozidano hišo - advertisements for newly built houses.

Novozidano hišo - advertisements for newly built houses.

Novozidano hišo - advertisements for newly built houses.

Novozidano hišo - advertisements for newly built houses.

Novozidano hišo - advertisements for newly built houses.

Novozidano hišo - advertisements for newly built houses.

Novozidano hišo - advertisements for newly built houses.

Novozidano hišo - advertisements for newly built houses.

Novozidano hišo - advertisements for newly built houses.

Novozidano hišo - advertisements for newly built houses.

Novozidano hišo - advertisements for newly built houses.

Novozidano hišo - advertisements for newly built houses.

Novozidano hišo - advertisements for newly built houses.

Novozidano hišo - advertisements for newly built houses.

Novozidano hišo - advertisements for newly built houses.

Novozidano hišo - advertisements for newly built houses.

Novozidano hišo - advertisements for newly built houses.

Novozidano hišo - advertisements for newly built houses.

Novozidano hišo - advertisements for newly built houses.

Novozidano hišo - advertisements for newly built houses.

Novozidano hišo - advertisements for newly built houses.

Novozidano hišo - advertisements for newly built houses.